

POSUDEK

vedoucího práce na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: Radka Pavlovská
Téma bakalářské práce: Sebeurčující osobní asistence u klientů s tělesným postižením
Vedoucí práce: PhDr. Ivana Nováková

Téma práce je aktuální a v současné době i hodně diskutované, protože zavedení zákona o sociálních službách, který nabyl účinnosti v lednu 2007, přineslo sebou i řadu problémů, se kterými se musí uživatelé vypořádat. Cílem práce je přiblížit význam terénní sociální služby, ale i zmapovat její subjektivní prožívání a přínos pro obě zúčastněné strany. Odkrývání těchto skrytých stránek je určitě důležité pro zkvalitnění pomoci těmto lidem.

Práce obsahuje teoretickou a praktickou část, jejich rozsah je vyvážený. V teoretické části jsou vymezeny základní pojmy, které se vážou k tématu. Hlavní pozornost je věnována osobní asistenci, její historii v zahraničí a především situaci v ČR a změnami, ke kterým došlo po roce 1989, jsou zde uvedeny aktuální informace o změně zákona o sociálních službách. Autorka zde prokázala dobrou orientaci v dané problematice, text je promyšlený, logicky uspořádaný i nezasvěcený čtenář má možnost si udělat dobrou představu o uváděném tématu. Informace opírá o dostatečný okruh odborné literatury. Navíc je v textu patrná osobní angažovanost a vlastní zkušenosti, pisatelka dokázala překročit hranice suché teorie a vtáhnout čtenáře do světa lidí, kteří se musí vyrovnávat se svým handicapem.

Praktická část je adekvátně zaměřena k stanovenému cíli. Autorka použila několika zdrojů informací, především polostrukturované interview a dotazník. Při jejich sestavení i interpretaci prokázala přemýšlivost a systematickosti, dobrou znalost prostředí. Zajímavé a smysluplné je zařazení koláče starostí a radostí v případových studiích, které dokumentují potřeby klientů. V textu se projevuje porozumění pro potřeby uživatelů služeb i jejich poskytovatelů, ale i snaha zachytit objektivní obraz často složité situace i schopnost autorky vytvářet citlivý a respektující vztah, jehož výsledkem jsou velice autentické výpovědi respondentů. Při svém šetření se zaměřila na deskripci dvou případů a jejich hlubší analýzu, což odpovídá pravidlům kvalitativního výzkumu. Při popisu i interpretaci výsledků je patrná otevřenost k informacím, ale i vlastní prekoncepce.

Závěr práce odpovídá dílčím výsledkům, koresponduje se získanými empirickými daty, zároveň obsahuje interpretace autorky. Práce má význam pro praxi v několika rovinách. Odráží reálnou situaci lidí s tělesným handicapem a poukazuje na některé negativní důsledky současné legislativy. Poskytuje autentické výpovědi klientů sociálních služeb, které mohou sloužit jako součást přípravy pro asistenty a pro ostatní pracovníky v pomáhající profesi. Stejně mohou být využity i výpovědi asistentů, nejčastěji uváděné problémy se mohou stát tématem pro supervizní setkání.

Rozsah práce přesahuje požadovaný limit, ale práce je konzistentní, všechny části směřují ke zvolenému cíli. Uváděná odborná literatura je aktuální a poukazuje na dobré teoretické zázemí studentky. Formální stránce zpracování je možné vytknout některé menší nesrovnalosti např. nejednotná velikost číslic u citací, stránkování příloh, to však rozhodně neubírá práci na kvalitě. Jazyková a stylistická úroveň je velmi dobrá.


Autorka pracovala samostatně, prokázala dobrý úsudek, schopnost kritického myšlení, dovednost získávat a zpracovávat empirická data.

Cíl práce byl splněn.

Výsledné hodnocení: **v ý b o r n ě**

Otázky k obhajobě: 1. Které poznatky ze své práce byste považovala za důležité včlenit . do přípravy budoucích asistentů nebo pracovníků v pomáhající profesi
2. Co by se podle Vás mělo změnit, aby asistenční služba plnila své cíle.

1.května 2008


PhDr. Ivana Nováková